

Teléfono número 1.703

Redacción, Administración y Talleres: Plaza de Martínez Tornel, número 4

Precio de suscripción: 2 pesetas

ANTE UN GRAN ENTIERRO PROBLEMA

Se ha dicho que uno de los factores más importantes para el establecimiento de la Agricultura es la emigración, que resta brazos a los trabajos agrícolas y despuebla comarcas enteras, haciendo que las faenas del campo, o queden sin poder llevarse a cabo o se hagan con excesiva lentitud en perjuicio de la producción.

No cabe dudar que ello es una verdadera calamidad. Pero junto con ella surge una que es de tanta o mayor realidad y es que si esos brazos tuviera en su país los medios necesarios para la vida no intentarían dejarlo.

¿Cómo cuando si hay algo, que nos obliga y nos subyuga, es la tierra que nacemos y donde viven nuestros más arraigados afectos.

De modo que si esas familias abandonan todo cuanto constituyen sus vidas, como afectos, es porque, como hemos dicho, la tierra ingrata les niega los medios para vivir; y como esa ingratitude hay algo también que alcanza a la humana imprevisión, que la prensa, eco de todos los rumores de la vida, llame con fuertes bombazos a las puertas del buen sentido y reclame auxilio y protección para los predios rurales.

Se viene diciendo que la imposibilidad de un gran desarrollo de la agricultura estaba en la carencia de agua, sin lo cual no hay medio posible de hacer productivas las tierras.

Hay en esa afirmación algo innegable. La tierra sin agua que hace ilusorio el desarrollo de la semilla es infundada; pero el gran problema de la agricultura es algo más.

No estriba solo en la necesidad de agua los campos, es tan complejo el problema, que precisa tener presente muchos factores si se le ha de dar una solución adecuada.

La prueba de que no estriba todo en la falta de agua la tenemos en lo que está ocurriendo en la Vega baja del Segura.

La prensa sin excepción se ha ocupado del suceso lamentando que el agua que se obtiene por los caudales obligados a numerosas familias emigrar en busca del necesario sustento para la vida.

De modo que el agua desde luego es un factor imprescindible en la agricultura, pero no con este elemento, sino se tiene todo para el desarrollo de la riqueza agrícola.

Se necesitan otros muchos, y cada uno de ellos, por insignificante que parezca, tiene una misión de enlace en el encadenamiento de la producción.

Por eso hemos dicho y repetimos que no se puede prescindir de un estudio concienzudo del problema teniendo el oído aplicado y el ojo despierto para que no se aglomeren todas esas circunstancias desfavorables que hacen salir del país con lágrimas los ojos a infinidad de trabajadores, causando a la vez una herida profunda en la riqueza pública.

Desgracia en una mina

Un obrero sepultado

En la mina «Nueva Esperanza» de Cartagena se produjo un desprendimiento de tierras, quedando sepultado el obrero Ginés Conesa Avilés.

Los compañeros acudieron rápidamente en auxilio de Ginés realizando los esfuerzos para salvarlo. Fue extrahido con gravísimas lesiones.

Del suceso tiene conocimiento el Juzgado.

Antonio de la Peña

MEDICO OCULISTA
Consulta de 11 a 1.
SAN LORENZO, 11

El fútbol en la región deportiva

El Cartagena empata a dos tantos con el Elche

Verdaderamente que tienen razón los cronistas deportivos cartageneros para quejarse. Este empate en Elche es la gota que faltaba para que el agua rebasara de su continente. La «mamá» Federación les ha cogido en sus garras y no los suelta. A eso, estimada Nacional, imparciales cronistas madrileños, no hay derecho. No estaría demás una campaña para que se sepa que ocurre por esta Murcia en cuestiones balompédicas.

Empecemos por qué se ha obligado a jugar al Cartagena un encuentro que ha debido celebrarse en su terreno. De haberse jugado en Cartagena, correspondiera o no (esos son detalles insignificantes), no habría aparecido el empate en el marcador, ni se habría expuesto el Cartagena a que los demás equipos vayan a hablarle de «tú».

Por si faltaba algo, la Federación amañó el desplazamiento del colegio de catalán Vilalta, que aunque acompañado de dos jueces de línea también de Cataluña, parecía que llevaban instrucciones del de Murcia. Esta parcialidad de los jueces no debe tolerarse. Tiene el Cartagena la desgracia de que cuando pierde o empata, le arbitre quien les perjudica notoriamente. Vilalta el domingo hizo lo imposible por que sucumbiera el Cartagena. ¡Esto desata los nervios, por británico que se sea!

Pero eso es nada, con la expulsión injusta de Carlos Vaso. Vaso tiene un contrazo con Irles, cosa parecida a lo de Antonio del día 13 en La Condomina. Hay su caída espectacular cuando el contrario ha rodado a tierra, y Vilalta en un abuso de su autoridad ordena salir del terreno Carlos, que se retira visiblemente lesionado. No hubo intencionalidad en la falta. Nosotros algo lejos, no pudimos verlo, pero rotundamente lo negamos.

La decisión exasperó mucho. Esta misma jugada fue válida para Fausto Martín, y Vilalta, sin embargo la vé punible. ¡No hay duda que Vilalta iba aleccionado! Fausto Martín, decía uno, nos hacía falta esta tarde, y no para que dejara jugar sucio eso no. Si no para que dirigiera imparcialmente la contienda. A la próxima aseguraba otro, vendrá Fausto Martín. ¡Vaya si vendrá! Aunque la Federación no quiera.

Este empate a dos tantos, que de tener el Elche un poco más de pique día no habría llegado, siendo por

El Real Murcia bate al Elda en La Condomina

El Real Murcia jugó en su terreno con el Club Deportivo Eldense, el correspondiente partido de campeonato.

Desde los primeros momentos se impulsaron los actuales campeones de la región, y llovieron los tantos. Nueve señalaba el marcador al acabar la contienda. Un penalty con que se castigó al club visitante fue a falta.

El Real Murcia alineó a Vidal; Castro, Humet; Melgarejo, Prieto, Baños II; Julio, Morales, Antolito, Peiró, Sans.

Destacó sobremanera el juego de Morales. Lo encontramos espléndido de facultades de chat y está más rápido que nunca. Se le aplaudió largamente.

Arbitró con facilidad y muy imparcialmente Mariano Almansa.

El campeonato de segunda categoría

El Imperial jugó en Albacete contra el titular. Quedaron empatados a un tanto.

—El Águilas perdió en su terreno con el Lorca por cuatro a cero.

—El Comercio de Cartagena sucumbió en su campo contra el Totana por uno a cero.

—El Idella empató a tres tantos en Elda con el Club Deportivo Alcoyano.

—El Hércules venció en Alicante al Gimnástico de Elche por dos a cero.

El Suplente de LISCANO.

Teatro Romea

La Compañía Ladrón de Guevara

Con extraordinario buen éxito viene actuando en este coliseo la notable Compañía de Comedias de la gran actriz María Fernanda Ladrón de Guevara y la que figura como primer actor el excelente artista Rafael Rivelles.

El debut se verificó el sábado con la interesante comedia de Jacinto Benavente «La otra honra», interpretada admirablemente y en la que se distinguieron notablemente la señora Ladrón de Guevara y el señor Rivelles que fueron justamente aplaudidos.

El domingo por la tarde volvió a representarse con el mismo buen éxito «La otra honra» y como fin de fiesta la primera actriz interpretó maravillosamente el gracioso y original monólogo de Jaime Guillén «La antigua moderna». La señora Ladrón de Guevara fue apaudidísima.

Por la noche se estrenó la comedia en un prólogo y tres actos de Rafael López de Haro titulada «Una ventana al interior». Se trata de una adaptación escénica de la novela del mismo autor «La imposible», habiendo tenido el acierto López de Haro de llevarla al teatro de la mejor manera. La obra no obtuvo un éxito acabado pero agradó al público que aplaudió al final de los actos. María Fernanda Ladrón de Guevara y Rafael Rivelles cosecharon muchas palmas en la interpretación de los personajes Celia y Guillermo. Los demás cumplieron con gran acierto.

A la terminación de la obra Rafael Rivelles obsequió a la escogida concurrencia con selectas poesías de Carrere, Ruben Dario y Gabriel y Galán aplaudiéndose con entusiasmo al actor que recitó los versos magníficamente.

Anoche lunes se puso en escena la comedia «Mi padre no es formal» siendo el público satisfachísimo de la representación dada a la graciosa obra.

La Compañía ofrece un conjunto muy valioso. La presentación en decoración y vestuario, espléndida.

Desgracia en una mina

Un obrero sepultado

En la mina «Nueva Esperanza» de Cartagena se produjo un desprendimiento de tierras, quedando sepultado el obrero Ginés Conesa Avilés.

Los compañeros acudieron rápidamente en auxilio de Ginés realizando los esfuerzos para salvarlo. Fue extrahido con gravísimas lesiones.

Del suceso tiene conocimiento el Juzgado.

Antonio de la Peña

MEDICO OCULISTA
Consulta de 11 a 1.
SAN LORENZO, 11

El Real Murcia vence copiosamente al Club Deportivo Eldense

Verdaderamente que tienen razón los cronistas deportivos cartageneros para quejarse. Este empate en Elche es la gota que faltaba para que el agua rebasara de su continente. La «mamá» Federación les ha cogido en sus garras y no los suelta. A eso, estimada Nacional, imparciales cronistas madrileños, no hay derecho. No estaría demás una campaña para que se sepa que ocurre por esta Murcia en cuestiones balompédicas.

Empecemos por qué se ha obligado a jugar al Cartagena un encuentro que ha debido celebrarse en su terreno. De haberse jugado en Cartagena, correspondiera o no (esos son detalles insignificantes), no habría aparecido el empate en el marcador, ni se habría expuesto el Cartagena a que los demás equipos vayan a hablarle de «tú».

Por si faltaba algo, la Federación amañó el desplazamiento del colegio de catalán Vilalta, que aunque acompañado de dos jueces de línea también de Cataluña, parecía que llevaban instrucciones del de Murcia. Esta parcialidad de los jueces no debe tolerarse. Tiene el Cartagena la desgracia de que cuando pierde o empata, le arbitre quien les perjudica notoriamente. Vilalta el domingo hizo lo imposible por que sucumbiera el Cartagena. ¡Esto desata los nervios, por británico que se sea!

Pero eso es nada, con la expulsión injusta de Carlos Vaso. Vaso tiene un contrazo con Irles, cosa parecida a lo de Antonio del día 13 en La Condomina. Hay su caída espectacular cuando el contrario ha rodado a tierra, y Vilalta en un abuso de su autoridad ordena salir del terreno Carlos, que se retira visiblemente lesionado. No hubo intencionalidad en la falta. Nosotros algo lejos, no pudimos verlo, pero rotundamente lo negamos.

La decisión exasperó mucho. Esta misma jugada fue válida para Fausto Martín, y Vilalta, sin embargo la vé punible. ¡No hay duda que Vilalta iba aleccionado! Fausto Martín, decía uno, nos hacía falta esta tarde, y no para que dejara jugar sucio eso no. Si no para que dirigiera imparcialmente la contienda. A la próxima aseguraba otro, vendrá Fausto Martín. ¡Vaya si vendrá! Aunque la Federación no quiera.

Este empate a dos tantos, que de tener el Elche un poco más de pique día no habría llegado, siendo por

El Real Murcia bate al Elda en La Condomina

El Real Murcia jugó en su terreno con el Club Deportivo Eldense, el correspondiente partido de campeonato.

Desde los primeros momentos se impulsaron los actuales campeones de la región, y llovieron los tantos. Nueve señalaba el marcador al acabar la contienda. Un penalty con que se castigó al club visitante fue a falta.

El Real Murcia alineó a Vidal; Castro, Humet; Melgarejo, Prieto, Baños II; Julio, Morales, Antolito, Peiró, Sans.

Destacó sobremanera el juego de Morales. Lo encontramos espléndido de facultades de chat y está más rápido que nunca. Se le aplaudió largamente.

Arbitró con facilidad y muy imparcialmente Mariano Almansa.

El campeonato de segunda categoría

El Imperial jugó en Albacete contra el titular. Quedaron empatados a un tanto.

—El Águilas perdió en su terreno con el Lorca por cuatro a cero.

—El Comercio de Cartagena sucumbió en su campo contra el Totana por uno a cero.

—El Idella empató a tres tantos en Elda con el Club Deportivo Alcoyano.

—El Hércules venció en Alicante al Gimnástico de Elche por dos a cero.

El Suplente de LISCANO.

Teatro Romea

La Compañía Ladrón de Guevara

Con extraordinario buen éxito viene actuando en este coliseo la notable Compañía de Comedias de la gran actriz María Fernanda Ladrón de Guevara y la que figura como primer actor el excelente artista Rafael Rivelles.

El debut se verificó el sábado con la interesante comedia de Jacinto Benavente «La otra honra», interpretada admirablemente y en la que se distinguieron notablemente la señora Ladrón de Guevara y el señor Rivelles que fueron justamente aplaudidos.

El domingo por la tarde volvió a representarse con el mismo buen éxito «La otra honra» y como fin de fiesta la primera actriz interpretó maravillosamente el gracioso y original monólogo de Jaime Guillén «La antigua moderna». La señora Ladrón de Guevara fue apaudidísima.

Por la noche se estrenó la comedia en un prólogo y tres actos de Rafael López de Haro titulada «Una ventana al interior». Se trata de una adaptación escénica de la novela del mismo autor «La imposible», habiendo tenido el acierto López de Haro de llevarla al teatro de la mejor manera. La obra no obtuvo un éxito acabado pero agradó al público que aplaudió al final de los actos. María Fernanda Ladrón de Guevara y Rafael Rivelles cosecharon muchas palmas en la interpretación de los personajes Celia y Guillermo. Los demás cumplieron con gran acierto.

A la terminación de la obra Rafael Rivelles obsequió a la escogida concurrencia con selectas poesías de Carrere, Ruben Dario y Gabriel y Galán aplaudiéndose con entusiasmo al actor que recitó los versos magníficamente.

Anoche lunes se puso en escena la comedia «Mi padre no es formal» siendo el público satisfachísimo de la representación dada a la graciosa obra.

La Compañía ofrece un conjunto muy valioso. La presentación en decoración y vestuario, espléndida.

Desgracia en una mina

Un obrero sepultado

En la mina «Nueva Esperanza» de Cartagena se produjo un desprendimiento de tierras, quedando sepultado el obrero Ginés Conesa Avilés.

Los compañeros acudieron rápidamente en auxilio de Ginés realizando los esfuerzos para salvarlo. Fue extrahido con gravísimas lesiones.

Del suceso tiene conocimiento el Juzgado.

Antonio de la Peña

MEDICO OCULISTA
Consulta de 11 a 1.
SAN LORENZO, 11

Realidades y esperanzas

Las aspiraciones de los millares de murcianos que residimos en esta capital, comienzan a verse cumplidas y en forma tal que no es aventurado adelantar que en breve plazo las veremos rebasadas.

Hace años, muchos años, que venía dejándose notar una necesidad, o más bien, un deseo, que nunca llegaba a condensarse. Esta necesidad quedó reflejada en las palabras que hace poco tiempo pronunció don Enrique Parra (hoy Presidente de la Casa), el cual dijo:

«Si en un momento determinado nos reuniésemos la totalidad de los hijos de las provincias de Murcia y Albacete aquí residentes, su número bastaría para formar un gran pueblo. Si consideramos que la mayoría no nos conocemos y que todos sentimos un mismo ideal, o sea el de un medio que pueda realizarlo. Este medio podría ser una institución de carácter regional, sólidamente cimentada y organizada bajo los principios fundamentales de la más estricta democracia, al objeto de que todos sin distinción de clases, podamos gozar de los beneficios que de semejante agrupación se desprenderían.

Estas palabras no se perdieron, pues en Barcelona existe ya una «Casa Regional Murciana» nacida al calor de los más puros sentimientos y de cuya actuación, Murcia seguramente habrá de enorgullecerse.

Nuestra casa, no solo se cuidará de unir con lazos de amistad a todos los correccionales, pues su finalidad es más amplia. Se difundirá la cultura, se fomentará el turismo entre Cataluña y Levante, se dará a conocer nuestros artistas, se celebrarán ferias permanentes de artículos procedentes de ambas provincias, se organizará un economato y sobre todo, tendremos un hogar formado como en otra ocasión dije, por un trozo de cada uno de los pueblos del Reino de Murcia.

Un extraño que actualmente se asoma al interior de nuestra Soledad, se asombraría ante la febril actividad desplegada por los directivos, que no descansan trabajando en sus cometidos, ayudados por la mayoría de los socios a quienes no les guía otro afán que el de la prosperidad social.

Fruto de estas actividades los tenemos a la vista. Dias atrás admiramos una interesante exposición de esculturas de «Bellos Oficios de Levante»; el economato dio sus primeros pasos; el día 13 se aprobó un nuevo reglamento, el 19 la Comisión de Festejos nos obsequió con otro festival, que tuvo lugar en la «Sala Capel»; se ha acordado buscar un nuevo domicilio más amplio y está en preparación un ciclo de conferencias.

Por su importancia entre la juventud dispuesta siempre a alegrar la vida, resalta un detalle entre los enumerados. Me refiero a la fiesta a que antes aludí y que nos reservó varias sorpresas, pues tuvimos ocasión de volver a escuchar a don Jesús Puche, quien nos recitó la admirable poesía «La Romería de la Fuensanta» original del laureado poeta Frutos Rodriñez. También recitó una bellísima composición de don Mariano Lorente titulada «Un canto a Murcia» que constituyó un nuevo triunfo para el querido amigo, triunfo que fue premiado con delirantes aplausos del auditorio.

La gentil señorita Elena Jiménez, que también tomó parte en la pasada velada, volvió a entusiasmarnos con su voz prodigiosa conquistando definitivamente la simpatía del público, que le ovacionó hasta cansarse.

También contribuyeron a la brillantez de la fiesta los señores Ventós, Galligó Pijoán y «El Murciano» que compartieron los aplausos con

Desde Barcelona

sus acompañantes; el maestro Vidal y la encantadora señorita Pilar Miró, quien además nos obsequió con un bonito concierto.

En el Intermedio el Vocal don Angel Carrión dio una interesante conferencia, versando sobre el tema «Lo que es y debe ser la Casa Regional Murciana». Fué muy aplaudido.

Durante el lunch con que la Comisión agasajó a los artistas y directivos y al que amablemente fué invitado, pregunté como es lógico pensar, la fecha en que tendría efecto la gran fiesta de lo que me hablaron tiempo atrás contestándoseme que dicho acto por su importancia se reservaba para una ocasión cercana y con motivo de algo grande que en su día se sabrá.

Aunque nada más me dijeron, yo pensé: ¿tendrá esto algún contacto con la celebración de una «Semana Regional Murciana» en el Pueblo Español de la Exposición? Bien pudiera ser así, pero hasta la fecha, nada oficial se sabe de ello.

¿Acaso piensan las primeras autoridades de Murcia y Albacete dejar pasar esta ocasión única que, quizás no volverá a presentarse en muchos años? Creo que no, pues aunque su silencio me induce a pensar con cierto pesimismo, no dudo, tendrán puesta su atención en este maravilloso oportuno para llevar a cabo dicho acto, que, los sesenta y cinco mil murcianos que residimos en Barcelona esperamos ardientemente.

De su realización serían innumerables los beneficios que se obtendrían pues a pesar de que pocas regiones avanzadas a la nuestra, no solo en belleza, sino también en condición y en arte y de lo que en estos últimos años se viene trabajando para dar a conocer tantas maravillas, lo cierto es que todavía son casi desconocidos, siendo necesario estar lejos de la patria chica, para darse cuenta de esta verdad.

Una semana Regional, a la que se le diera la debida importancia, haría más que el árduo trabajo de muchos años. Téngase en cuenta además de que en Barcelona existe una organización murciana de sólida estructura, dirigida por personas aptas y de prestigio, que además están dispuestas a coadyuvar a toda iniciativa; considerando todo lo cual, se deduce la necesidad de su celebración.

En el interin recibamos la noticia que tanto habrá de alegrarnos, con gratulámonos de la meritoria labor que realiza nuestra Casa Regional, que ha venido muy en su punto a llenar nuestra primera necesidad.

¿Veremos satisfecha la segunda?

JOSE GARRIGÓS
Barcelona, Octubre de 1929

Un mal hijo

Intento matar a su anciano padre con un hacha

En Abarán el anciano Nicolás Gómez Gómez de 77 años de edad recibió a su hijo José Antonio de 35 años por haber vendido una caballería menor sin su consentimiento.

El hijo, indignado, esgrimió un hacha e intentó matar con ella a su padre, evitándolo la intervención oportuna de unos vecinos.

José Antonio, que ya en otras ocasiones ha matado de obra a su padre, fué detenido y quedó a disposición de las autoridades.

Colonias

Ateja, Tierruca Flores del Campo Flores de Talavera, La Carmela Alfonso XIII, Imperial, Jardines de España, Olimpia, Odylo Japonesa Ordo Ley, Sagunto Especial, Regina, Victoria, Lis.

(-:-) Abanquería de Rayneli (-:-) (-:-) Platería Precito hijo 29 (-:-)

XVI aniversario del señor

Don José Abellán Alcántara
DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA.
Falleció el día 30 de Octubre de 1913
R. I. P.

En sufragio de su alma, de la de su esposa
Dña Teresa Cantos y Cantos
y de la de sus padres don LEANDRO ABELLAN SANCHEZ y doña ANA ALCANTARA TARRAGA (q. e. p. dd.)
Se aplicarán todas las misas que se celebren el miércoles 30, desde las ocho hasta la una, estando la Vela y Alumbrado en la Iglesia rectoral de San Pedro.

Su hermano don Eugenio Abellán Alcántara y hermana política doña Amparo Bosque Cantos,
Suplican a sus amigos y personas piadosas apliquen estos sufragios por sus almas y asistan a dichos actos, anticipándoseles las gracias.
Murcia 29 de Octubre de 1929.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (22)

AYER EN EL AYUNTAMIENTO

SE DISCUTE EL PRESUPUESTO DE INGRESOS Y SE APRUEBA

También se aprueban las Ordenanzas Municipales. El Presupuesto de Ingresos para el año 1930 se alza a 3.929.488 48 pesetas. El señor Martínez García, justifica sus intervenciones

A las cuatro de la tarde de ayer, bajo la presidencia del alcalde señor Marqués de Ordoño que está acompañado de los señores Portillo y Sanchez Pozuelos; continuaron las sesiones del Pleno, comenzando la discusión del Presupuesto de Ingresos:

Asisten 27 señores concejales. Habiendo número suficiente la presidencia declara abierta la sesión.

Por el secretario se da lectura al Presupuesto de Ingresos, por capítulos detallados.

Al llegarse a los ingresos por Inquilinato, Martínez García interviene, interesando, previamente, el perdón de Portillo «por no haberle anunciado la interpelación», ya que estimo que no se trata de interpelaciones, sino de discusión de los Presupuestos.

Señala de que se haya elevado a 300.000 pesetas al arbitrio de Inquilinato, perjudicando, gravando la vida económica de un sin fin de modestos hogares.

Solicita que los debates se mantengan dentro de la altura honorable propia de las personas que se reúnen aquí y discuten. Alude especialmente al señor Portillo en quien admira condiciones de caballerosidad prestigiosa.

Portillo le contesta, diciendo que no ha tenido ni espera tener ánimos de ofender al señor Martínez García ni de molestarle nunca.

Explica el aumento de los ingresos por inquilinato, ya que se hará pagar desde un alquiler de 20 pesetas, ocultaciones descubiertas y casas del extrarradio que habrán de contribuir también a las cargas municipales.

Martínez García estima que es injusto el gravamen que se echa sobre esos humildes hogares de obreros que pagan 20 pesetas de alquiler.

Cree que la Comisión no ha procedido con el acierto debido.

Estima que se nivelarían los ingresos suprimiendo ese gravamen y haciendo que contribuyan los propietarios de pequeñas casas y otras de importancia.

Si no se reforma el informe, anuncia su voto en contra.

Escribano se adhiere a las manifestaciones de Martínez García y salva su voto.

Bellver interviene defendiendo a la Comisión.

Se somete el aumento a votación y es aprobado el informe de la Comisión por 30 votos contra 3.

Queda aprobado el presupuesto de ingresos que asciende a pesetas 3.929.488 40.

Se pasa a tratar de la aprobación de las Ordenanzas municipales.

Martínez García, Aguilera y Escribano muestran su disconformidad

con el aumento de derechos sobre enterramientos, y votan en contra.

Se lee la relación de contribuciones especiales por obras de urbanización, incremento de valor de las casas y por otras causas.

Se crea en las ordenanzas la referente a la participación del Ayuntamiento por la patente nacional sobre vehículos de tracción mecánica.

La presidencia, al leerse la relación de impuestos sobre inquilinato, en atención a las intervenciones de Portillo y Martínez García, pide al Pleno que la tributación por ese concepto comience en los alquileres desde 25 peseta. Se aprueba así con el voto en contra de Martínez García.

Terminada la lectura de las Ordenanzas y no habiendo más asuntos de qué dar cuenta por Secretaría ni intervención, la Presidencia se dispone a levantar la sesión en el momento en que González Conde (D. Joaquín) pide la palabra, solicitando del Pleno se conceda al alcalde un voto de confianza.

El Pleno se muestra conforme y la Presidencia, pronuncia estas palabras:—Gracias, mi querido jefe, dirigiéndose al jefe local de la Unión Patriótica señor González Conde.

Martínez García, pide la palabra cuando ya tiene en alto la campanilla la Presidencia. Se le concede y el señor Martínez García expone:

Me extraña, señores concejales, que se hable aquí de jefe y que se proponga por el señor González Conde un voto de confianza que no discuto, para la Presidencia. Esto es el Ayuntamiento, un organismo administrativo y no político. El señor González Conde, mi querido amigo en este Salón, es solamente un concejal, y nada tiene que ver aquí con lo que se está discutiendo, la Unión Patriótica.

En mis intervenciones razonadas y justas, en orden con mi criterio, no me he dirigido jamás a la Presidencia. Ha sido al señor Portillo y a la Comisión de Presupuestos y en general al Pleno, exponiendo lo que ha expresado mi juicio en cuanto a diversos puntos de los Presupuestos para 1930. Yo no he traído aquí cuestión política alguna y ni siquiera he pensado en ello. Sabía muy bien que nada adelantaría y que hubiera sido vencido por abrumadora mayoría.

Hace constar que ha venido a estas sesiones de discusión de los Presupuestos para ejercer sus legítimos derechos de concejal, que creyó oportuno exponer su opinión en determinadas partidas del proyecto de Presupuesto.

«A qué viene—añade—ese voto de confianza que el señor González

Conde solicita para el alcalde? Eso jure su explicación y se justifica cuando se discute una gestión económica, o cuando se envuelve en sombras cualquier gestión de índole administrativa.

Me ha tocado a mí, con la ayuda amable de otros compañeros, discutir, serenamente, lo que me pareció que merecía de ello, por mi parte. Y así como yo respeto la opinión, de hoy, de quienes se contradicen mucho con sus juicios particulares, quiero que sean respetadas mis honradas opiniones.

A las explicaciones que ha solicitado, solo ha recibido contestaciones vagas; nada concreto que pueda convencer a nadie.

Termina diciendo el señor Martínez García que él se complace en haber discutido lógicamente y honradamente las partidas de los Presupuestos sin haber conseguido nada, y que marcha a su casa tranquilo de conciencia.

Le contesta el señor Portillo, haciendo un poco de historia de su actuación en el Ayuntamiento y diciendo que nunca esperaba que él tuviera que intervenir de la directa manera que lo está haciendo.

Desde luego hacer saber que la confección de Presupuestos no es obra suya, por su alejamiento temporal de esta Casa.

He actuado y actúo por disciplina, y habiendo podido dejar en mí puesto a otro compañero, no lo he hecho por no hacer atrás mi amor propio. Ha sido el cumplimiento de un deber y he respetado mucho hasta terminar, la discusión del Presupuesto.

Se cree en el caso de respetar a sus jefes y al señor González Conde lo, considera así. Por lealtad a él y al alcalde ha procedido así.

Yo me honro mucho con la propuesta del señor González Conde y me adhiero a ella.

No he sido nunca político y en este poco tiempo que actúo en Corporaciones oficiales procuro guardar fidelidad a mis jefes.

Y le extrañan las manifestaciones del señor Martínez García, a quien recuerda la colaboración leal que le prestó cuando era alcalde.

Para terminar, dice que ya sabía la actitud que en estas sesiones habría de adoptar el señor Martínez García.

Este pide la palabra y la Presidencia agita la campanilla, levantando la sesión.

Diario de Lorca

«Segundo aniversario»

El pasado domingo en la magnífica finca «Cazorla» propiedad de don Joaquín Gimeno e invitados por él se celebró un segundo banquete para celebrar la concesión del premio otorgado a su hermano Miguel por su libro de poesías «Torre de Silencio».

Desde tres días antes y como pinches se encontraban en «Cazorla» el poeta y su ayudante Eulogio García de las Bayonas y en la misma mañana del domingo en un auto salieron para la indicada posesión los «pecos plumas». Martí, Juan Casai duero, Alcazar Fernández, Carlos Agius, y Cedate y en otros pesos pesados Francisco Gimeno, José Gimeno, Alejarín y Luis Casal duero. El trayecto de Lorca a «Cazorla» se hizo sin incidente alguno: únicamente el auto de los Pesos plumas habilitado conduciendo por Bedate en una curva se desarmó por completo cada pieza se fué por su lado, ruedas, tornillos, cigueñal cilindros, arbot de levas, volante (to do voló), pero Bedate, sin inmutarse y entonces y antes de persignarse un cura loco puso cada cosa en su sitio; dijo él que las colocó pero los huesos iban diciendo que no que se dejó olvidado algo y efectivamente luego apareció una pieza en el bolsillo de Martí Llegamos y que llegada Santo Dios! señalándonos el itinerario había un auténtico moro, armado de todas armas. En la puerta de la casa nos recibieron el dueño, los pinches y los «pesos

pesados» que ya estaban allí. Sin sacudirnos el polvo del camino y sin reparar nuestras «debiditas fuerzas» dimos un borneo por la finca. Fotos, caza, pesca y aspiración de aire a plenos pulmones.

Regreso a la casa. Radio... y a la mesa. ¡Qué mesa! El doctor Ecker en su vuelo alrededor del mundo vería perspectivas maravillosas, pero si tiene la suerte de verlo que ofeicia la mesa se queda como nos quedamos nosotros con la boca abierta y lo más maravilloso del caso fué que no la cerramos mientras estuvimos comiendo, y ¡qué comida! ¡manos de Helio Gaballo! Julio Camba, Dionisio Pérez, Fernández Flórez no saben lo que es comer. ¡Pobres!

Se «ovacionó» a la «Cocinera». Se inauguró el acuario con una rana, animal preferido por el poeta. Nu hubo brindis; aleyuás sí, cada comensal la suya; la mejor y más sincera la del anfitrión, perdón, no podía faltar esta palabra.

Y la zarzilla ¿cómo? de cualquier manera, a puñados y llegamos, claro que llegamos. Paseo, música, baile, cohetes, la karaba y a la casa que es tarde. Allí se acuerda por unanimidad que el próximo domingo se le de un banquete a la «cocinera», se lo merece. Abrazos y a Lorca.

ENVIO.

Querido Miguel: Figúrate con la ansiedad que esperamos otro libro; pero no seas crédulo, lo esperamos por el consabido banquete y si tu hermano como también esperamos, repite la suerte, que sería nuestra, ten la seguridad que habría que entonar sin más remedio «El pobre be datibus».

CARLOS AGIUS SELGAS.

Quej's del vecindario

En la calle de Rojo, subida a la de la Zapatería, se encuentra fundida una lámpara del alumbrado público.

Se nos ruega lo pongamos en conocimiento de quien corresponda para que se ordene su reposición.

Desde Molina

A la Virgen de la Consolación en su Coronación

SONETO

Tus plantas al posar en nuestro suelo, por su Patrona Te aclamó Molin; y, como Madre tierna, se reclinó en Tu dulce regazo con anhelo.

Eres toda su dicha y su consuelo; Tú le infundes la fé, la luz divina; y, con Tu dulce protección, camina, su noble corazón alzando al Cielo.

Tus excelencias, gracias y favores, cual pueblo grato y fiel a su Patrona, hoy proclama, y Te rinde culto y flores.

Y, con la ardiente fé de que biaso (na), a su Virgen, Imán de sus amores, ¡Molins, por su Reina, la Coronar! JOSE ANTONIO ARNALDOS Moia de Segura 28 Octubre 1929

Intento de robo

Ayer de madrugada en la Farmacia Catalana se cometió un intento de robo.

Los desconocidos malhechores saltaron por una pared del patio y derribando un tabique penetraron en la Farmacia, en donde violentaron cerraduras de armarios y cajones, no encontrando dinero alguno.

Tuvieron la poca suerte de no dar con un cajoncito de una mesa en donde habían centenares de pesetas.

Del hecho se ha dado cuenta a las autoridades que realiza gestiones para descubrir a los audaces rateros.

RIFA DE LA PROTECTORA DE LOS POBRES

Número, premiado en el día de ayer

177

El fu bol en toda España

La sorpresa de la jornada la dá el Castellón, venciendo a "domicilio" al Valencia, y el Malagueño empatando con el Betis de Sevilla

POR TELEGRAMA

Madrid.—El Real Madrid derrotó al Nacional por seis a dos. Bilbao.—El Sestao venció al Arenas por cuatro a dos. Vitoria.—El Deportivo Alavés ganó al Athletic de Bilbao por 3 a 2. Pamplona.—El Real Unión de Irún venció al Osasuna por 2 a 1. El arbitraje de Fausto Martín fué desdichadísimo. Llegó a anular al Osasuna un goal en un corner, prestando había offside.

Zaragoza.—El Iberia venció al Real Zaragoza por dos a cero. El Patria derrotó al Juventud por dos a uno. San Sebastián.—La Real Sociedad ganó al Deportivo de Logroño por cinco a dos.

Barcelona.—El Barcelona venció al Sans por tres a cero. El Español ganó al Badalona por tres a cero.

El Europa derrotó al Júpiter por dos a uno. Valencia.—El Valencia perdió en Mestalla con el Castellón por dos a cero.

Málaga.—El Malagueño empató a uno con el Betis de Sevilla. Sevilla.—El titular derrotó a la Balompédica Linense por dos a uno.

Santander.—El Racing venció al Eclipse por seis a uno. Oviedo.—El Deportivo Avilesino venció al Gijón por tres a dos.

¡Vaya un partido de fu bol!

Masana.—En el partido de futbol del domingo un jugador local dió una patada al portero del Gimnástico de Valencia, Olivares, derribándole. Después lo pisoteó, causándole gravísimas heridas.

El público invadió el campo y se cruzaron puñetazos y pedradas. Un jugador del Gimnástico resultó con el brazo fracturado de un ladrillazo.

DE SOCIEDAD

Toma de dichos

En el domicilio de nuestro querido amigo el prestigioso abogado don Juan Ayuso Andreu y ante el Provisor de este Obispado M. I. Sr. don Antonio Albarez Caparrós ha tenido lugar la ceremonia de la toma de dichos de su bella y distinguida hija María Ayuso Cano, con el culto abogado de Villajoyosa don Vicente Mayor Martínez.

El enlace está proyectado para fecha próxima. Por adelantado felicitamos a la enamorada pareja y a sus respectivas familias.

Los viajes del Presidente

El domingo visitó Cádiz, donde se le obsequió con un banquete

Cádiz.—El domingo estuvo en esta capital Primo de Rivera.

A su llegada se celebró brillante recepción en el Ayuntamiento.

Después recorrió el marqués de Estella la población a pié, informándose de las mejoras urbanas.

Fué obsequiado con un banquete en el hotel Atlántico construido por iniciativa del Patronato del Turismo.

LOS SUCESOS DE VALENCIA

El domingo se leyeron todos los informes, menos los de Bergamín y Viguri

Valencia.—Las sesiones del Consejo de Guerra que juzga al exministro Sánchez Guerra y demás en cartados en los sucesos políticos desarrollados en esta capital, se dedicaron a la lectura de los informes de los defensores, excepto de los de Bergamín y Rodríguez de Viguri que se leyeron el sábado. El lunes continuó el Consejo.

Sesión secreta

Terminadas a mediodía las rectificaciones se reunieron en sesión secreta dictando sentencia.

No se conoce el fallo.

Confederación Sindical Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses DIA 27

PANTANO DE TALAVE Volumen total embalsado, metros cúbicos, 000.000.

Desagué, metros cúbicos, 282 355. PANTANO DE ALFONSO XIII Volumen total embalsado, metros cúbicos 16 919.200.

Desagué, metros cúbicos, 000.000. PANTANO DE PUENTES Volumen total embalsado, metros cúbicos 328 977

Desagué, metros cúbicos, 49 870. Murcia 28 de Octubre de 1929.

MEDIA LUNA-CINEMA

Programa para hoy: 1.º Estreno de la colosal producción americana en 5 partes por Jack Perrin.

La única salvación

1.º La interesante comedia en 7 partes por Mary Astor y Lloyd Hughes, titulada

Amor por amor

Mañana: «El Desierto de la sed» por John Gilbert. El jueves «La mujer ligera» por Greta Garbo y John Gilbert

Cine Popular

Programa para hoy: 1.º El drama americano en dos partes «El hombre blanco que se convirtió en indio».

2.º La comedia en dos partes «Un nieto de F garos».

3.º La preciosa comedia en seis partes de la Firts National por la simpática pareja Dorothy Mackail y Jack Muthall.

Un baño turco

Mañana «Amor por amor» por Mary Astor.



TEATRO CIRCO VILLAR

HOY MARTES

1.º La divertida comedia en 2 partes «Fuera sombreros».

2.º La comedia estudiantil en dos partes Rio abajo

3.º La preciosa comedia de Metro Goldwyn en 7 partes, titulada

CORAZON SINCERO

Por la encantadora Dorothy Sebastián

Mañana «Sed de amor» por Colleen Moore y Edmund Lowe

Jueves: «Locos», por Ramón Novarro.

BANCO CENTRAL

Alcalá, 31.—MADRID

SUCURSAL EN MURCIA: PRINGIPAL ALFONSO, 17 Y 19 Y GONZALEZ ADALID, 4 y 6.

(Edificios de su propiedad).

Capital autorizado. Ptas. 200.000.000.
Capital desembolsado. 60.000.000.
Reservas. 20.000.000.

Intereses que se abonon en cuentas corrientes de pesetas

A la vista. 2 1/2 por ciento anual.
Con ocho días de preaviso. 3
A tres meses. 3 1/2
A seis meses. 4
A doce meses o más. 4 1/2

Realiza toda clase de operaciones de Banca

CAJA DE AHORROS: Interés 4.º anual

Un gravísimo accidente

En el paso a nivel de Casa Blanca (Alquerías) una locomotora arrolla a un carro, ocupado por cuatro personas

Todos los ocupantes resultan heridos

En la madrugada de ayer, en el paso a nivel de Casa Blanca (Alquerías) ocurrió una dolorosa desgracia. A las dos de la madrugada se dirigían, ocupando un carro tirado por dos caballerías, los vecinos de Los Garres, Diego Barreña Marco, de 34 años, Antonio Muñoz Hernández, de 39, Antonio Arce Escribano de 40 y Maravillas Guillén Sánchez de 56. Todos ellos se dirigían al término de Albaterra para hacer la recolección de oliva en una finca. Llegaron al mencionado paso a nivel, que no tenía las cadenas echadas, y confiados se dispusieron a cruzar la vía para tomar la dirección de Albaterra. Pero en esos fatales momentos, cuando el vehículo casi había pasado la vía, se precipitó inesperadamente una locomotora que procedía de Cartagena a bastante velocidad. La máquina dió un tremendo golpe al carro por la parte trasera despidiéndolo a bastantes metros de distancia. El carro, con sus ocupantes cayó dando vueltas por el terraplén de la vía, quedando con grandes des-

trozos en el centro de la carretera. Las personas que viajaban en el vehículo resultaron todas heridas. Al darse cuenta el conductor de la máquina de la desgracia ocurrida, frenó a los pocos metros, retrocediendo con la locomotora y disponiéndose, con ayuda del fogonero a recoger, a los heridos para trasladarlos a Murcia. En una camilla, a las cinco de la madrugada fué conducida a la Casa de Sororro, Maravillas Guillén, que parecía ser la más gravemente lesionada. Los otros heridos, fueron conducidos en un carruaje al citado benéfico establecimiento sanitario. Seguidamente los médicos de guardia señores Martínez Serón y Marín Espinosa, ayudados de los practicantes señores Molera y Martínez Fernández, procedieron a la curación de los heridos. Los más graves son Maravillas Guillén y Diego Barreña, cuyo estado ofrece serios cuidados. Se les trasladó al Hospital en donde quedaron para su curación. Antonio Arce y Antonio Muñoz padecen lesiones de carácter menos grave y luego de ser curados en la

Casa de Socorro pasaron a sus respectivos domicilios.

Hemos hablado con uno de los heridos en este accidente y nos dicen que al cruzar el paso a nivel no hallaron cadenas echadas y nada les hizo sospechar que pudiera anunciar la proximidad de un tren, contribuyendo mucho a ello la densa oscuridad de la noche.

En el suceso interviene el Juzgado de guardia.

El Secretario del Gobierno

De Barcelona y Madrid y acompañado de su distinguida esposa ha regresado nuestro estimado amigo el competente Secretario de este Gobierno civil don Manuel Fernández Reyes.

Regresa muy satisfecho de la visita hecha a la Exposición de Barcelona, motivo principal de su viaje.

Reciba nuestro cariñoso saludo de bienvenida el señor Fernández Reyes, quien ayer mismo se reintegró a su puesto de Secretario de este Gobierno, cesando el probó jefe de Negociado y excelente amigo nuestro don Narciso Clemencín, que interinamente lo desempeñaba.

La brasserie del Reina Victoria

inaugurore ayer. Servicio selecto, café y restaurant a la carta a todas horas. Las comidas son amenizadas por el dueto Celdrán-Mateo.

Pérdida de un pendiente de señora gratificarán su devolución. Avenida de Canalejas, 4-2º

SECCION DE TRIBUNALES

Sentencia condenatoria

Se ha hecho pública la sentencia recaída en la vista de la causa instruida contra doña Teresa Castell, viuda de Treviño y la hija de esta, a virtud de querrela criminal por injuria y calumnia interpuesta por el procurador de estos Tribunales don Pedro Charentón.

La iniciación de este asunto fué a virtud de denuncia presentada por la señorita Soledad Treviño, que acusaba al señor Charentón de haberle hecho varios disparos.

Celebrado el oportuno juicio y comprobada la falsedad de la denuncia, el señor Charentón, presentó la querrela criminal, de cuya vista dimos referencia hace días.

Se condena a la señora Viuda de Treviño a destierro, multa y pago de las costas procesales.

Como oportunamente dijimos, tuvo la acusación como abogado del querellante, el notable letrado don Dionisio Alcazar Mazón.

El suplente de GOLILLA

Para café la CASA DIEZ

Plaza de San Bell n.º 8. Teléfono 2848

LA BOLSA	
COTIZACIÓN DEL DIA 28	
Por telégrafo	de la noche
Interior 4 1/2	73.20
Amortizable 5 1/2	92.75
Amortizable 4 1/2	76.25
Banco de España	578.50
Tabacos	000.00
Francos	27.50
Libras	84.02
Dollars	6.98
Liras	36.60

El viaje de los Reyes a Sevilla

Inauguran el pabellón castellano-leonés y asisten a un responso por el alma de doña Cristina

POR TELEGRAMA

Sevilla.—Los Reyes e infantes asistieron a la inauguración del pabellón castellano-leonés en la exposición ibero americana. Lo bendijo el arzobispo de Valladolid.

Formaron las tripulaciones de la carabela Sata María y las fuerzas de la aviación y una compañía del Regimiento de Soria.

Se rezó una misa que ofició el arzobispo de Valladolid. Actuaron de monaguillos dos diputados de Burgos y Logroño.

Después se rezó un responso en sufragio de la Reina doña María Cristina.

La familia real recorrió las instalaciones, deteniéndose en la de Sanlúcar, donde se les obsequió con maizanilla y tapas.

Por la tarde concurren a las carreras.

Un telegrama de Carmona

Don Alfonso ha recibido un telegrama del presidente portugués, general Carmona en el que le agradece las atenciones que se le dispensaron durante su permanencia en España.

El Rey ha contestado en términos afectuosos.

Más telegramas

También recibió el soberano telegramas de los presidentes de Perú, y Venezuela con motivo de la inauguración de los pabellones de estos países en la exposición.

Otro despacho recibió don Alfonso del presidente de Chile y de Mussolini agradeciendo otros enviados con motivo de los recientes atentados contra Ibañez y el príncipe Humberto.

Los Reyes de excursión

Por la mañana del lunes marcharon los Reyes de excursión a la gruta de las Maravillas, enclavada en Aracena.

El infante don Carlos presidió la sesión de clausura de la Asamblea de Veterinaria.

El regreso a Madrid

Los Reyes regresarán a Madrid el día 3 de Noviembre.



SUPERIOR Whippet 1929

EN 4 Y 6 CILINDROS - EL COCHE DE MODA

Tan bueno como el mejor y tan barato como el que más

DEMOSTRACIONES Y EXPOSICIÓN EN LA AGENCIA EXCLUSIVA PARA MURCIA, ALBACETE, ALICANTE Y ALMERIA

ADRIAN VIUDAS

FLORIDABLANCA, 75

MURCIA

La última lección del doctor Maestre

Confiaba, dijo, en que no sería la última, pues ello equivaldría a su muerte

POR TELEGRAMA

Madrid.—En el anfiteatro de la Universidad, que estaba totalmente ocupado por distinguidos médicos y personalidades, dió el domingo su última conferencia por haber sido jubilado el doctor don Tomás Maestre.

Explicó su última lección hablando del funcionamiento de la Escuela de Medicina legal y después disertó sobre los glóbulos rojos, y avatarios.

Manifestó que no sería ésta su última lección, pues ello equivaldría a su muerte.

Se lamentó el doctor Maestre de que los trabajos de Medicina legal comenzados en algunas Universidades por auxiliares no hayan podido ser continuados al marchar de médicos a los pueblos para ganar el sustento.

Acabó haciendo un detenidísimo estudio de los huesos, siendo al final felicitudinioso.

La conferencia del doctor Maestre duró hora y media.

Sus amigos discípulos le obsequiaron después del acto con una comida íntima.

Corbatas, Cuellos y Puños

Recibidos últimos modelos. Inmenso surtido

Abaniquería de Rayneli Platería 22. Modelo exclusivo.

CENTRAL CINEMA Hoy 29 de Octubre Martes
ESTRENO
EL JURAMENTO

Sucesos en Murcia

Una riña sangrienta

A la una de la madrugada de ayer en la plaza de San Pedro y en la puerta de un establecimiento de bebidas se produjo una violenta discusión que terminó en concaada riña.

Los contendientes fueron Pedro Antonio Morales de 38 años vecino de Puente Tocinos y José Pujante Orenes de la misma edad con domicilio en las Puertas de Orihuela.

Este agredió a su rival con un palo, ocasionándole heridas en la región parietal e interparietal y diversas erosiones.

El herido fué conducido a la Casa de Socorro, asistiéndole los facultativos de guardia que calificaron las heridas de pronóstico reservado.

Posteriormente, ayer mañana se presentó en la Casa de Socorro el otro contendiente. Presentaba diversas heridas en la cara, de carácter leve. Se las produjo el Morales en la riña que sostuvieron.

Espectáculos para hoy

ROMEA.—Compañía Ladrón de Guevara Rivelles. Por la noche «El Gran Galeoto». CIRCO.—Por tarde y noche la interesante película «Corazón sincero». MEDIA LUNA.—Cine. «Amor por amor». POPULAR.—Cine. «Un baño turco». CENTRAL CINEMA.—Cine. «El juramento».

NOTICIAS

Restablecida
Lo está de la enfermedad que ha sufrido la señora doña Dolores Sánchez, Viuda del que fué nuestro amigo don Francisco Amorós, y madre de nuestros amigos don Francisco y don Salvador. Lo celebramos.

Brillantina india
Es la mejor tintura progresiva que reconoce. La legítima se vende en la Abaniquería de Rayneli Platería, 22. Precio Fijo. (Ojo con las falsificaciones)

Traslado
Local para tienda o bodega sitio inmejorable. Razón, Mariano Padilla, Panadería.

Se necesita
Persona de edad que hable francés, para sereno de hotel. Dirijirse Arcañal 8.

Ama de cría
Para casa de los padres leche de cuatro meses edad 24 años. Darán razón, casa de Juan Rinal preguntando por María Ramos. Puente Tocinos.

115 vale un cuarto de kilo de Atun en escabeche de nueva temperada en **Fonda Negra** Mis morcillas son incomparables **DR. ANTONIO HERNANDEZ-BOS** DEL HOSPITAL PROVINCIAL Consulta de Cirujía: de 12 a 2.

Boletín Religioso

Octubre-1929

Este mes consta de 31 días. Está consagrado al Santo Ángel Custodio. Toque de Años por la mañana a las cinco. Toque de Oraciones por la tarde a las cinco y tres cuartos.

Santorai
DIA 29
Mañtas.—San Narciso.
Vela y Alumbrado
Se descubre por la mañana a las cinco. Se reserva por la tarde a las cinco. Día 29.—En San Bartolomé. Día 30.—En San Pedro.

Cultos
Mes del Rosario
En Santa Catalina.—Por la mañana a las ocho, con exposición de Su Divina Majestad. En Santa Ana.—Por la mañana a las ocho y por la tarde al toque de Oraciones con Exposición de Su Divina Majestad.

Precios del mercado

DIA 28 DE OCTUBRE LORNA De los 50 kilos Patatas 5.50 pesetas Tomates 14.0 Bajocas 20.00. Pimientos menudos 12.50 Pimientos gordos 20.00. Boniatos, 6.30 Chirivias 18.00

Nabicosos, 15 00
Cebolla seca 4.50
Alcachofas 20.00
Ajos secos 62.00.
Apios, 20.00

FRUTAS
Manzanas 9.00.
Peros 25.00
Peras 37.50
Melones 12.00
Limones 18.00.
Granadas, 9.00

DOUENA
Calabazas totanera, 9.00.
Cebolla tierna 0.40
Berenjenas, 0.25.
Lechugas 0.60
Coles 2.00.
Coliflores 2.00
Rábanos 0.30

PISCADERIA
Precios por kilos
Merluza 5.00
Pescadilla 3.06.
Atún, 5.00
Mero 4.00
Oseton 2.90
Emperador 2.50
Pajal 2.50
Besugos 2.50
Calamares 6.00
Jibias 2.50
Pulpos 1.60
Dorada 2.00
Métjos 2.00
Magres, 1.60
Bonito 2.00
Salmonete 6.06
Sardina 0.80

MARISCOS
Langostinos, 19.00
Gambas, 3.00
Almejas 1.00
Lenguados, 6.00

Las enfermedades del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

Venta: Principales farmacias del mundo.



AVISO

Próxima apertura de la Instaladora eléctrica de José María Marcos Sor en la calle de Pascual, 5, donde se reciben avisos.

Teléfono 1042

Palitas Matamoscas Mata-eucarachas

Pasta infalible para la destrucción de las mismas

Venta en el Bazar Murciano

¡GALLOS!

Usando solo tres días el patentado **UNGUENTO MÁGICO** desaparecen totalmente callos y duras, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces. Exigid **UNGUENTO MÁGICO**. En farmacias y droguerías 1'50 pesetas. Por correo 2 pesetas. **Farmacia Puerto**. Plaza de San Ildefonso 5. Madrid.

CALEFACCIONES

POR AGUA CALIENTE

Perfectamente adaptadas para su buen funcionamiento. Las de menor consumo, más fácil manejo y las que dan temperaturas más uniforme, resultando

Muy económicas de coste

Brugarolas y C.ª

Sociedad núm. 10-MURCIA-Teléfono núm. 1239

Referencias a satisfacción sobre demanda. Presupuestos gratis y sin compromiso.

Aparato Receptor Radiotelefónico

De enchufe director a la línea de alumbrado

Suprime pilas y acumuladores, manejo sencillísimo

Precio muy reducido, Sin competencia

La fábrica que lo construye es una garantía

Demostraciones sin compromiso en casas particulares.

Antes de comprar otro aparato visite a

BRUGAROLAS y COMPANIA

Teléfono 1.239 Sociedad, 10

Visite en Madrid el **HOTEL DE VENTAS** donde EN DOS MINUTOS y a precios baratísimos puede usted adquirir todo el mobiliario y cuanto necesite para su casa.

Hotel de Ventas

Muebles nuevos 34, lacho, 34. Muebles de ocasión

Unica casa Madrid Entrada libre

Paraguas

Modelo especial a Ptas. 13'50. Gran surtido.

PLATERIA DE BAYNELI (Platería, 22) Precio fijo

La Catalana

de Seguros contra incendios y explosiones de todas las clases contra la Pérdida de Alquileres, Riesgos de agua, de Robos y de Paralización de trabajo a causa de incendio

FUNDADA EN 1885

se encuentra en el Régimen del Ministerio de Fomento. Constituida en Barcelona, Paseo de Gracia, 2.

Capital suscrito Ptas. 5.000.000.- Capital desembolsado Ptas. 2.469.800.- Reserva Estatutaria Ptas. 1.000.000.-

Situación y desarrollo de la Compañía

Año	Primas	Beneficios	Reserva	Reserva estatutaria
1907	1.077.174,00	84.580'10	49.155'28	14.010'88
1908	3.002.283'45	102.288'31	104.367'25	128.428'38
1909	6.920.011,00	454.984'04	226.967'08	472.804'25
1910	8.029.926'80	1.039.849'59	347.988'67	912.967'54
1911	7.609.041'50	1.221.642'76	708.019'96	1.079.111'96
1912	7.809.020'70	7.887.562'02	2.002.379'22	889.000'--
1913	12.861.230'88	4.008.189'76	6.749.885'42	1.308.000'--

Autorizado por la Inspección de Seguros en 9 de Mayo de 1913

Delegado en Murcia: Agustín Montverde.-Sta. 7

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Cuba-Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Orotava para Habana y Veracruz. Saliendo de Veracruz y de Habana para La Orotava, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escalas en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana, Salidas de Colón para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Las Palmas y Fociones de la costa occidental de África.

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Orotava y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos Rio Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón, Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Cantábricos a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas y otras cuáles se las señalan, p. se anunciarán cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todas las vapores tienen telegrafía sin hilos, así como también el servicio de correo.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servicios por líneas regulares.

Los billetes de salida se emitirán con la debida oportunidad.

Unión Española de Explosivos

Sociedad Anónima domiciliada en Bilbao

Sucursal en Madrid, calle de Villanueva n.º 11

Fábricas en Vizcaya (Zuazo, Luohana, Elorrieta y Gabaurriba); en Oviado (La Manjoya); en Madrid; en Sevilla (El Empalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Aldea Moret) y en Lisboa.

PRODUCTOS QUÍMICOS

Ácidos Sulfúrico y Oleum, Clorídrico, Nitrico, Glicerinas - Sulfatos de Sosa, de Cobro, de Zinc, de Hierro y Férrico - Sal Comun - Cloratos - Barnices - Merca Neol - Colas - Materias Colorantes - Colodión - Nitratos - Cloruros.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA

Superfosfatos - Abonos Compuestos - Minerales y Orgánicos - Nitratos de Sosa y de Potasa - Cloruro de Potasa - Sulfatos de Amoníaco y de Potasa - Silvinitas - Escorias Orgánicas - Sulfatos de Cobro y Hierro - Azufre - Maquinaria Agrícola y Accesorios - Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.

LABORATORIOS

para el análisis gratuito y completo de los terrenos determinación de los abonos más apropiados.

EXPLOSIVOS Y ARTICULOS DE CAZA

Dinamitas - Mechas - Detonadores - Polvoras de Mina y de Casa - Cartuchos cargados y vacíos de las mejores marcas Extrangeras y Nacionales - Escopetas para Casa - Armas - etc. etc.

Para pedidos y demás detalles dirigirse al REPRESENTANTE EN MADRID Don GERÓNIMO LOPEZ, calle de Angel Guirao número 1 (antigua Calle de Don Gerónimo Ruiz).

EL SOL

Agencia de encargos y Transporte

Servicios diarios de domicilio a domicilio en toda España

PASCUAL II. - TELÉFONO 181

MURCIA

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

La Unión.- CARTAGENA

CASA FUNDADA EN 1896

Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Encomendados: Generadores, bombas, calderas y maquinaria para la LUHM & ROSEN, Motores Diesel y turbinas, AVANCE

Acciones, Construcción de toda clase de aparatos relacionados con la industria del hierro y Metalúrgicos.

Especialidad en instalaciones de preparación mercadería de mar

Deposito y reparación de aparatos eléctricos de 1 a 150 e

BAZAR MURCIANO

Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la

CASA SAIZ

Murcia, Platería, 66 y 68

Sucursal en Cartagena

Calle Mayor, número 33.